



从“死亡之组”艰难胜出,在全球华人篮球邀请赛男子55岁至60岁年龄组的比赛中成功卫冕

我市老年篮球队国外获殊荣



夺得冠军后合影。(记者翻拍)



近年来,洛阳老年篮球队赢得了不少荣誉。

3 决赛 3分险胜旧金山队

最后一场小组赛对阵安徽队,洛阳队打得也异常艰苦,仅以2分优势取胜。最终他们三战全胜,排名小组第一挺进决赛。

决赛,洛阳老年篮球队面对的是老对手美国旧金山队。两队可谓知己知彼,之前的两次交锋,洛阳队都取得了胜利,因此队员们有心理上的优势。

比赛开始后,洛阳队的“利器”3分球频频发威,一直保持着微弱的领先优势。下半场,虽然旧金山队展开了疯狂反扑,但洛阳队丝毫没有松懈。最后,洛阳队以3分的微弱优势获胜,卫冕成功。

当终场哨声响起的时候,洛阳队的队员们欢呼雀跃,紧紧抱在一起,像一群孩子一样忘形。

在全球华人篮球邀请赛中,能卫冕的球队寥寥无几,洛阳队再次令人刮目相看。

不仅球技精湛,洛阳队队员所展现出来的良好精神风貌也深受好评。

张自建说,洛阳在国外很有名气,许多海外华人都很向往这座城市,总是不停地询问洛阳目前的发展情况,其中一些人还打算到洛阳旅游,一些台湾“河洛郎”见到他们就像见到亲人一样。

4 热爱篮球的 洛阳老人执着前行

2002年,洛阳市老年篮球协会正式成立。经过4年刻苦训练,2006年,洛阳老年篮球队应邀参加了在苏州举行的第22届全球华人篮球邀请赛,并一举夺得冠军。

从苏州载誉归来后,洛阳老年篮球队并未止步不前,2009年5月6日,洛阳队参加了在湖北黄石举办的第20届全国城市中老年篮球比赛,在和上海、天津、武汉、长沙等省会城市在内的29个城市的47支代表队同场竞技中,洛阳队以六场全胜的优异战绩夺得老年组冠军。至此,洛阳老年篮球队在国内外赛事中赢得了一席之地,也书写了洛阳篮球的一段传奇。

面对经费不足、训练条件艰苦等困难,凭借着对篮球运动的热爱,这群“爷爷辈”的球员执着地前行着。主教练王庚说:“篮球使我们锻炼了体魄、收获了快乐,也让我们在全国乃至全世界展示了洛阳老人的风貌。”

明年,第29届全球华人篮球邀请赛在武汉举行,洛阳老年篮球队的目标当然是三连冠。“能宣传我们美丽的城市,能为洛阳争光,我们感到无比自豪。”王庚说。

核心提示

□记者 徐翔 文/图

工人、公务员、教师、退役军人……这些平均年龄58岁左右的队员组成的篮球队到国外和海外华人“过招”能赢吗?您可别小看了他们,他们不但赢球了,而且卫冕了!

近日,在印度尼西亚首都雅加达举行的第28届全球华人篮球邀请赛中,我市老年篮球队一路高歌猛进,最终摘得男子55岁至60岁年龄组桂冠,这是该队继2006年、2011年二次夺冠后,第三次在该项比赛中获得冠军,而且成功实现了卫冕。

1 洛阳老年篮球队首次走出国门

“大家谁都没想到,第一次出国比赛就能拿冠军。”昨日,谈起球队在印尼比赛的情景,市篮协名誉副主席张自建、洛阳老年篮球队主教练王庚和市篮协副秘书长王茂喜三人的脸上写满了兴奋。

这三人不但是领导,还是老年篮球队的队员,他们拿着奖杯、奖牌以及打印出来的比赛照片,向我们描述了印尼之行的点点滴滴。

1985年,美国中华体育联谊会创办了全球华人篮球邀请赛。这个旨在倡导全球华人康乐运动、切磋篮球技艺、促进全球同胞情谊交流的比赛,经过多年的发展,已经成为目前规模最大的全球华人业余篮球赛,是全球华

人篮球爱好者的盛会。

邀请赛每年举办一次。此次在雅加达举行的第28届全球华人篮球邀请赛共吸引了4大洲70多个国家和地区的207支代表队参赛,选手达2596名,可谓盛况空前。从40岁至45岁年龄段开始,比赛共设男子9个、女子4个年龄段。开幕式、闭幕式和比赛全部在恒温的雅加达国际会展中心进行,13块场地同时进行篮球比赛还创下了一项吉尼斯世界纪录。

张自建告诉我们,为了能充分展现洛阳老年人的篮球水平,出国前,市老年体协专门组织了全市老年篮球赛,通过比赛精心挑选

队员,最终确定了11人的参赛名单。

这些队员中,有工人、公务员,还有教师和退役军人,平均年龄58岁左右。

在全球华人篮球邀请赛的历史上,来自古都洛阳的这支老年篮球队是匹不折不扣的黑马。2006年,第22届全球华人篮球邀请赛在苏州市举行,洛阳老年篮球队第一次参赛就夺得冠军,令人大为惊叹。在2011年台湾台中市举办的第27届比赛中,球队再次夺冠,一举奠定了洛阳老年篮球队在该项赛事中的地位。

在雅加达,当又一次见到洛阳队队员的身影后,许多人竖起了大拇指。

2 从“死亡之组”艰难胜出

在小组赛中,洛阳队与上海队、安徽队、香港队这3支强队分在一组。上海队曾获得全国中老年篮球赛冠军,香港队是传统强队,安徽队“年轻力壮”……洛阳队被分在一个不折不扣的“死亡之组”。

“拿到分组表一看,我就觉得有点悬了。”王茂喜说,他们第一次出国比赛,队员没有经验,再加上对手很强,能打成什么样谁心里都没底。

洛阳老年篮球队所在的M组共有8支队伍,根据赛事规则,将分成两个小组进行单循环比赛,两个小组的第一名争夺冠军。

整个卫冕过程中,队员们最难忘的不是决赛,而是小组赛第二场对阵上海队的比赛。

虽然第一场轻松打败香港队后,球员们的信心大增,但就实力而言,洛阳老年篮球队完全不是上海队的对手。首先,从高度上来说,洛阳队队员平均身高1.85米,仅

有一名队员身高超过1.9米。而上海队除了一名1.88米的“矮个”球员外,其他队员的身高都在1.9米以上,身高超过2米的队员就有两名。

其次,从实力上来分析,洛阳老年篮球队中,接受过专业篮球训练的仅有3人,其余全是企事业单位的篮球爱好者。而上海队大部分队员都是科班出身,技术优势明显。

这场球咋打?主教练王庚陷入了沉思。在比赛前一晚召开的预备会上,王庚确定了联防的战术,以抑制对方的进攻。

当队员们都回屋休息后,王庚却睡不着了。他不断回想上海队以前的比赛,希望能找到他们的弱点。那一夜,王庚几乎没合眼。

经过整夜思考,王庚改变了想法。第二天到达比赛场地后,他突然向队员们宣布:“打全场紧逼。”

懂篮球的人都知道,全场紧逼就是在对

方的半场就开始实施人盯人的防守战术,这对球员的体力来说是个考验,不到万不得已,教练一般不会采取这种战术。因为一旦球员体力消耗殆尽,其他战术就无法执行了。

大家的体力能不能坚持40分钟?对手会不会轻松破解防守?王庚走了一着险棋。

后来的事实证明,王庚这步棋走对了。比赛开始后,上海队队员一下子蒙了,他们根本没想到洛阳队会用这种赌博式的打法,频频传球失误。洛阳队更是派出身高仅1.75米的后卫来盯防上海队身高2米多的核心队员,对方对洛阳队队员“下三路”的防守无计可施,越打越急。

整个上半场,洛阳队只让上海队得了可怜的4分。最终,洛阳队凭借顽强的防守取得了比赛的胜利。

赛后,上海队队员感叹:“真没想到洛阳老头们的体力会这么好。”